

鞍山以信用建设优化营商环境

上半年城市信用监测排名列全国第五

本报讯 记者刘家伟报道 “鞍山的信用红利真是看得见摸得着！就拿我们企业来说，由于信用良好，园区为我们减免了一年的厂房租金。”7月31日，谈起鞍山极力构建的“守信受益、失信难行”信用生态体系，鞍山创鑫激光技术有限公司高管卢欣表示，今后企业将更加注重诚信经营，进一步为鞍山的信用建设贡献力量。

创鑫激光的经历，正是鞍山拓展信用惠企应用、激发各类市场主体参与信用建设产生成效的缩影。作为国家社会信用体系建设示范创建城市，鞍山始终把信用体系建设作为优化营商环境的重要举措，采取政务诚信先行、加强信用惠民惠企应用、创

新信用联合奖惩机制等措施，积极打造诚信经营环境，助力企业高质量发展。今年上半年，鞍山在国家发展和改革委员会城市信用监测中名列全国第五，领先全省、领跑东北。

鞍山始终坚持政务诚信先行，积极引导驱动城市信用体系建设。全市10个县(市)区、开发区及14个部门出台政府诚信建设方案24个，形成了全区域、跨领域、网络化的政府信用建设体系。同时，将公务员个人有关事项装入诚信档案，实现了市直机关公务员诚信档案100%建立。今年4月，国家发改委将涉及鞍山的政府机构、国有企业拖欠民营企业及中小企业账款案件清单传送给鞍山，鞍山迅速处理

了相关账款拖欠问题，成为全省首个完成此项专项治理任务的城市。

为激发各类主体参与城市信用建设的活力，鞍山多领域探索“信易+”项目。出台了推进信用体系建设解决中小微企业融资难方案，有效促进了银行类和非银行类数据的融合，着力解决中小微企业融资难题，采取“数据库+网络”模式，建立信息采集、信用评价、奖励惩戒、融资对接服务平台制度，完善政策扶持措施，强化激励约束，引导经济金融资源向诚信企业倾斜。在此基础上，鞍山探索推出了对守信主体实施“容缺受理”制度的“信易批”系列“信易+”项目，积极激励各类市场主体和个人参

与信用建设。

鞍山还创新信用联合奖惩机制，在全省首创“双清单”管理方法，针对国家签发的45个联合奖惩备忘录制度，组织各部门分别制定“行为清单”和“措施清单”，以精细化管理手段落实联合奖惩工作。根据国家信息中心统计，鞍山已归集共享国家“黑名单”联合奖惩案例及地方“黑名单”联合奖惩案例7480个，远高于地级市868个的平均水平，联合奖惩落实率处于全国首位。许多失信企业在办理行政许可、银行贷款等方面受到限制后主动履行了法律义务，完成信用修复，全市“一处失信、处处受限”的信用生态已经形成。

速览 SULAN

省首个大樱桃产业联盟成立

本报讯 记者杨少明报道 7月31日，大连金普新区大樱桃产业联盟成立。这是我省首个以大樱桃产业高质量发展为目标的联盟，标志着金普新区大樱桃产业向组织化、标准化方向迈出了坚实步伐。

金普新区大樱桃产业面积达8600公顷，产业综合产值达34亿元以上，成为新区乡村产业兴旺和农民增收致富的主要抓手。

新成立的联盟将构建“产业联盟+基地+农户”新型利益连接机制，保护“金州大樱桃”地理标志证明商标，加快推进金普新区大樱桃产业转型升级，实现高质量发展。

北票德众科创企业(孵化)产业园奠基

本报讯 记者张旭报道 7月29日，由河南安阳德众集团投资建设的北票德众科创企业(孵化)产业园举行奠基仪式。

该产业园总投资10亿元，拟建设高标准厂房25万平方米，计划实施智能机器人、智能装备、新型节能压缩机、新能源动力设备、强力磨削加工中心等8个亿元以上项目及上下游项目。项目达产后，年可实现产值15亿元、利税2亿元。

走基层·在一线 ZAIYIXIAN

小山村种上“网红”贝贝南瓜

本报记者 王晓波

7月31日，记者来到铁岭县平顶堡镇木岭子村南头，一片绿意映入眼帘，只见绿色的藤蔓下，藏着一颗颗小巧的南瓜，十余名农民正忙着采收。“这就是网上卖得特别火的日本贝贝南瓜。多亏了韩书记，俺们今年才能种上这种‘网红’南瓜。”村民辛铁玉告诉记者。

辛铁玉提到的“韩书记”，是铁岭市现代物流业服务中心驻村“第一书记”韩冬，贝贝南瓜就是他引进来的。3年前驻村后，韩冬第一时间就开始积极寻找能让村民致富的项目。

一次外出考察，韩冬带回了贝贝南瓜种子。之前他就了解过，这种小

个头的南瓜营养价值极高，每公斤价格在20元以上，在网上卖得很火。在哈尔滨参加中国种子交易博览会时，韩冬终于联系上了供应贝贝南瓜种子的经销商。

韩冬带着种子回村，却遇到一个难题。“南瓜在俺们农村都是喂家畜的，咋能有这么高的效益？”村里多年以种植玉米为主，老百姓根本不相信韩冬说的高效益。没人愿意种，韩冬决定用事实打消村民的顾虑，他自己在村里承包了0.3公顷土地，开始种贝贝南瓜。

“第一次种贝贝南瓜，没有经验，我就在网上找山东有经验的农户学

习。”经过反复摸索，韩冬逐渐掌握了育苗、掐尖、坐果等田间管理技术。第一次种植就获得成功，0.3公顷土地收获近2500公斤南瓜，通过电商与零售，卖了近5万元，纯利润达3万多元。

看到了效益，开始有少数农民跟着韩冬一起种贝贝南瓜。“第二年，我们种了1公顷多地的南瓜，产量达1.5万公斤。通过网络，我们把南瓜卖到了北京、南京、杭州、深圳等地，纯收入超过10万元。”两年的种植经验告诉韩冬，贝贝南瓜深受城里老人和幼儿的喜爱，市场前景非常可观。

“贝贝南瓜值得推广，扩大种植面积可以让更多老百姓致富。”韩冬的想法得到木岭子村“两委”班子的赞同。去年年底，村里成立了铁岭县贝贝南瓜种植专业合作社，25名村民加入成为社员。合作社订购种子、流转土地、研究技术，今年4月种了近5公顷贝贝南瓜。

韩冬告诉记者，南瓜分两期种植，一期采取二层地膜的方式，提前1个月上市；二期以普通方式种植，8月末成熟，销售期可到10月末。“今年我们要采取‘合作社+农户+农村电商’模式推广种植，形成规模效益，带动更多农户受益。”韩冬说。



中德产业园基础设施建设进展顺利

8月1日，在沈阳中德产业园基础设施项目25号路跨细河桥施工现场，施工人员正在精确校准跨细河桥桥墩模板，确保高质量完成建设项目。

25号路项目全长4公里，宽60米，为双向8车道。起点位于浑河二十四东街，3次跨越细河，终点位于四环路。

今年以来，由中铁广州局、中铁九局、中铁三局组建的中德产业园第一项目部、第二项目部、第三项目部进场开工，目前正在重点建设26号街管廊和25号道路等工程。

本报记者 万重 摄

帮扶须在“实”上用心思下功夫

李万东

北方时评

省工业和信息化厅日前在建昌县二道湾子蒙古族乡开展公益助学活动，内容有三项：一、从沈阳邀请优秀教师，在当地中心小学上公开课，并与老师交流教学经验；二、约束热心公益的企业，捐赠360套桌布、490个水杯；三、协调省实验中学北校区，为该乡中学捐赠在线教育视频学习软件。

助学活动内容多样，不仅得到二道湾子蒙古族乡学校师生的充分认可，还受到乡亲们的热烈欢迎。这不禁令人思索，帮扶工作该如何进行才能取得好的成效。

脱贫攻坚是场硬仗，那就要在战略战术上用心思、下功夫。但个别地区、个别部门对待帮扶工作，没有真正做到沉下心想办法、动真招去帮扶。有的没有正确的扶贫观，对待帮扶工作停留在走走场、点到为止的阶段；有的则认为扶贫工作是帮了就行、给了就算。

我们要的是乡亲们实打实的小康，这容不得半点马虎。如果对待扶贫工作，思想上不重视、作风上不踏实，或者只重投入、不重效果，只搞活动、不看收益，那就不是精准扶贫，结果只会让帮扶效果大打折扣。

以省工业和信息化厅为例。作为驻村帮扶单位，他们定点帮扶二道

湾子蒙古族乡的二间楼村。他们扶持有能力的贫困户饲养牛羊，并帮助村里办起合作社，带动没有能力的贫困户脱贫。本着扶贫要扶智的理念，为提升少数民族贫困地区的教育教学水平，他们多方谋划，开展了此次“民族手拉手”教育扶贫活动。

只要功夫深，铁杵磨成针。做扶贫工作，只有因地制宜、因户施策、因贫施策，才能真正扶到点子上、帮到群众心里。帮扶工作决不可大而化之，只有分类实施多样化帮扶措施，着眼于贫困户的持续发展，想办法、添措施，方能取得实实在在的效果。

另外，有些帮扶举措体现在拓宽增收渠道或者教育、医疗等方面，其价值难以用数字来计算。这就要求考核单位不能以数字论英雄，以投入的钱数排座次，而应以帮扶的实际效果、脱贫的成果来检验工作成效。这样，才能保证帮扶单位的措施扎实给力，最终实现久久为功。



沈阳皇姑区出台“升级版十六条”支持产业创新发展

本报讯 记者金晓玲报道 7月31日，沈阳市皇姑区支持产业创新发展的“升级版十六条”政策正式发布。“升级版十六条”更加聚焦双创载体建设和人才保障，新增人才公寓等政策，为皇姑区打造沈阳科技创新中心承载区提供了助力。

去年8月1日，皇姑区推出“十六条产业创新发展政策”。截至目前，全区落地企业项目138个；高新技术企业达79家，同比增长68.1%，创历史新高；进入市“双培育”库企业47家，同比增长68%；新增上市企业1家。区域经济指标企稳向好，在去年实际到位内资完成55亿元、同比增长217.9%的基础上，今年上半年，皇姑区实际到位内资完成57.3亿元，同比增

长50.6%。

为进一步支持产业创新发展，皇姑区对原有政策进行认真评估，并面向企业和社会征求意见建议，制定推出“升级版十六条”。瞄准支撑产业、企业创新发展的关键要素，“升级版十六条”新增对各类双创载体及运营机构的资金奖励和补贴政策及人才公寓等人性化扶持政策，在关键环节助推产业、企业做大做强。比如，在皇姑区注册的年纳税额超过1000万元的企业(房地产企业除外)可享受人才公寓政策，实行免租金入住。企业按照纳税额度的不同，享有不同的公寓名额。同时，皇姑区将为入住人才公寓人员的子女就近入托、入学提供便利。

华锐重工挺进多米尼加市场



7月28日，大连华锐重工集团股份有限公司出口多米尼加共和国的两台55吨岸边集装箱起重机顺利滚装上船。

2018年5月1日，中国与多米尼加共和国正式建交。紧随中多建交的脚步，大连华锐重工成功拿下多米尼加共和国海娜港两台55吨岸边集

装箱起重机合同，收获了两国建交后我国企业在多米尼加共和国的首个外贸大单。

该项目的成功实施，对大连华锐重工进一步拓展中北美及加勒比海地区市场具有积极意义。

本报记者 杨丽娟 文 毛喆 摄

“讲文明树新风”公益广告



带福回家

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国圆梦 家家有福

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸